

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partiu: proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az állatokat katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő: **BILKEI FERENC.**
Segédszerkesztő: **KETSKÉS ELEK.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-ter I.**
Egyes számok kaphatók: a dohányzószékben.

A kibontakozás utja.

Még mindig homály és vastag köd borítja a politika horizontját Fénysugárként ezideig csak a király alkotmányos felhívása áll előttünk. A király akarta, hogy a nemzet akarata megnyilvánuljon s mikor a nemzet elítélte a régi rendszert, a király megtette a lépést arra, hogy a nemzet akaratából többségre jutott ellenzék vezérével, Kossuth Ferencet kihallgatáson fogadta. A mint a beavatottak tudni vélik, a Felső kegyesen fogadta Kossuth Ferencet, s hosszú időn keresztül tanácskozott vele a kibontakozás módjairól.

Ma még csak annyit tudunk, hogy az önálló vámtérület megalkotása, mely az ellenzék kívánásainak egyik sarkalatos részét képezi valószínűleg megoldás elé jut. Másrészt pedig az ellenzék követelése a hadsereget illetően a Felső részéről oly nehézségekbe ütköznek, a melyeknek elhárítása a jövő nagy kérdését képezi.

Természetes, hogy sokkal előnyösebb volna, ha inkább az utóbbi kérdésen, a hadsereg kérdésén estünk volna túl. A közös vámtérület megszüntetése ugyanis a magyar földművelő osztály részéről követelel áldozatot. Magyarország jelentős része

a föld után él s évtizedek óta kimondhatatlan küzdelmeket folytat léteért. Ha a közös vámtérület megszüntetése újabb terheket ró vállaira, nagy kérdés, meg fogja-e azt bírni s nem látják-e majd seregétől vándorolni Amerika felé hazáknak azt az osztályt, mely alapja, gerince, főtartója volt a magyar hazának jó és balsorsban.

Keserves kérdése ez a jövő kibontakozásainak.

UJDONSÁGOK.

— **TársasvacSORA a katolikus körben.** A belvárosi katolikus kör jövő vasárnapján fényes sikerűnek ígérkező estélyét mint jeleztük társasvacSORA követi az emeleti kisteremben. A vacSORA fogásai lesznek: halászlé, sült és tészta. Egy teríték ára 2 korona 40 fillér. A vacSORán, mely ez alkalommal csak férfiak számára rendeztetik, mint értesülünk, jelen lesz dr. *Margit* Ede egyetemi rendes tanár, az estély előadója is, kinek jelenléte már előre biztosított nyújt arra nézve, hogy a vacSORán kitűnő lesz a hangulat.

— **Ünnepély.** A Ferenc József Nőnevelő Mária kongregációja vasárnap d. u. fél 5-kor égi pártfogója *Árpád* S. *Margit* tiszteletére minden részében jól sikerült ünnepélyt rendezett. Pontjait közül különösen kiemeljük Kolb Emília k. c. polgári iskolai tanítónő S. *Margit* ról tartott

szép és tanulságos felolvasását, valamint a nagy precizitással előadott gyönyörű Mária-énekeket. A szavaltok is kivétel nélkül dicséretet érdemelnek. Szavaltak: *Doleschall* Edith, *Mannoch* Margit, *Kenessey* Erzsébet, *Pángl* Anna és *Borszék* Erzsébet. A jelen volt megyés püspök Dr. *Városvy* Gyula elismerését fejezte ki az ünnepély fölött és buzdította a kongregánistákat S. *Margit* példájának követésére. Azután atyai leereszkedéssel még sokáig elheszélgetett velük. Mindannyian, kik jelen voltak a kedves ünnepély benyomásai-
val távoztak.

— **A népakadémianak** múlt vasárnap valóságos ünnepe volt. Dr. *Varga* Damján főgymn. tanár tartott előadást II. Rákóczi Ferenc haza szeretéről és vallásosságáról egybekötve a kuruc költészet remekeinek méltatásával. A tudós és közkedvelt tanár, kit már az összes katolikus körök tagjai jól ismernek és örömmel tudunk előadásaira, ötnegyedórás érdekesítő előadásával oly lelkesedéssel tűzte hallgatóit, hogy nem akarták színek elöl elbocsátani az előadót. *Neprosszel* József Pökainét szavalt a nagy érzéssel; *Horváth* Ferenc kuplé énekével, *Igari* Béla pedig a „Tót táncmester“ előadásával kacagtatták meg gyakran a közönséget. A hallgatósága száma igen nagy volt; de azért még mindig hangoztathatjuk: „férfiak, hol késtek az éji homályban.“

— **Egy tanító halála.** Rajta is beteljesült, hogy másnak világított, míg ő maga elégett. Elpusztult ifjan, széttépett reményeivel, égve a vágytól, nemes ambícióktól, mielőtt a társadalomnak, magasztos pályájának igazán áldozhatott volna. Csak jól és szépet írhatunk *Wéber* Jenőről, a kinek halála gászba borította a fehérvári tantes-

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRSÁJA.

Pribicskó ur, mint Radványi.

Tragedia,
lévezi: egy vig adakozó.

Radványi bemutatkozása.

Pribicskó, Pribicskó, van-e ki a nevet nem ismeri? van-e, kit ez ur bizalmával meg nem ajándékozott? Ha van, úgy adjon hálát az Istennek, me maradt 80 koronája; mert biz nekem ennyibe került e három felvonásos s egy utójátékos tragedia.

De hát kezdjük elülről. 1905. január 21-ikén d. e. 10 órakor volt szerencsém először az urhoz. Miután hófehérre mosta lelkét a gyónás szentségében és magához vette a lelkek eledelét, felkeresett lakásomon, hogy megajándékozzon bizalmának sok-sok jelével. Képzeltető örömmel fogadtam Pribicskó urat, ki magát Radványi Radványi Dezső mérnöknek mutatta be, megosztottam vele reggelimet, s ő hosszu sóhajok között, mintegy rohamosan küzdve önmagával, így kezdte megélete szomorú történetét:

— Főtisztelendő uram, még nem régiben boldog férj, boldog apa voltam, kit a szerencse állandóan tenyerén látszott hordani. Kiváló mérnöki tehetségem nem talván itthon kellő méltánylásra, kimentem Franciaországba, hol rövid idő alatt sok-sok pályatársamat megelőzve vasúti mérnök lettem kinevezve; 16, sőt 20 ezer frank fizetésem is volt s amellett magánvállalkozásokban is részt vehettem. Azt mondhatnám, hogy gazdag ember voltam és boldog ember, kinek semmije sem hiányzott, de nem sokat tördöttem Istennek, s ő megmutatta, hogy egyedül ő az Ur, ő a hatalmas.

— Elvette kedves nőmet, kit soha feledni nem tudok, magához szolgáltta egyetlen gyermekemet, kinek mosolygós arca folyton szemeim előtt lebeg, csacsogó hangja folyton fülemben cseng; egy szerencsétlen vállalkozásom csaknem az anyagi tönk szélére juttatott; s gyébként is nem volt már ott maradásom, hol minden az én elmúlt nagy boldogságomra, s életem jelen sivaróságára figyelmeztetett; 8 évi távollét után visszajöttem hazamba.

— Itt nem jutottam rögtön álláshoz s a mit vagyonom romjaiból meg tudtam menteni, lassankint elfogyott, ruházatomtól, órámtól, ékszerimtől, sőt jeggyűrűmtől is meg kellett válnom,

hogy a gyomor követeléseit kielégítem. Pályáztam a komáromi osztálymérnöki állásért s már a kinevezéshez közel állók (s ekkor felmutatott egy szabályszerű, az államvasutak üzemeltetésétől lehelyezett okiratot, melyben január 20-ára Pestre hívják) de — ugymond — ezt már elérni nem fogom, a küzdelmet tovább folytatni nem bírom.

Sopronból jövök jelenleg, hol testvérbátyám őrnagy, kitől segítséget akartam kérni. Joggal tehetttem, hisz jobb napjaimban én is joggal segítetttem. Mikorra azonban Sopronba értem, ő egy hónapi szabadságra onnan eltávozott s senki sem tudta megmondani: hová? Sopronból Juttasig tudtam még jegyet váltani, de ott kifogytam az utolsó fillérből is. Onnan csikorgó hidegben, éhesen, gyalog jöttem be Fehérvárra.

— Kétségbeesett gondolatok támadtak agyamban, de a szent gyónás és áldozás megerősített, hogy addig küzdjek, míg csak össze nem roskadok. En e hívó levél értelmében elindulok most Pest felé, de érzem, hogy oda már el nem jutok; tagjaim már elernyedtek a fáradtságtól, lábaim felmondják a szolgálatot s mikor már lépni tovább nem tudok, leülök valamely árokparton, hogy ott bevárjam a halált.

— De nem akarok, mint közönséges csa-

Papp Károly Székesfehérvárott
Városház-ter, 5. szám alatt.
(Bejárat a Megyeház-utca felől.)
Mindenmü úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végáruk, valamint ágynemü-toll tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrovidebb idő alatti kiszolgálást ígérek. 2958 156-123

Mai lapunk 4 oldal.

00000095

MEGHÍVÓ.

A „Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezet“

f. hó 26-án délután 3 órakor a belvárosi kath. kör helyiségében tartja

Rendes Évi Közgyűlését, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja **az igazgatóság.**

A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki megnyitó.
2. A zárszámadások, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek tárgyalása, s a tiszta jövedelem felett való határozat.
3. Három rendes és két pót-felügyelő bizottsági tag választása.
4. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok 9-ik §-ának módosítása iránt s egyéb indítványok (ha legalább három nappal a közgyűlés megtartása előtt beadatnak. Alapszabályok 29 §.)
5. Két tag kiküldése a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

Meghívó.

A Székesfehérvári Takarékpénztár

1905. évi február hó 18-án délután 3 órakor

az intézet helyiségében

59-ik rendes évi közgyűlését

tartja,

melyre a t. c. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 14-ik §-a értelmében a közgyűlésen részvételre csak oly részvény jogosít, mely a részvevőre legalább négy héttel a közgyűlés napja előtt átiratott és a mely még le nem járt szelvényeivel együtt legkésőbb a közgyűlést megelőző napon a társaság pénztáránál letétetett, vagy melynek 23. §-a c) esetében bírói letétbe helyezése igazoltatik.

Közgyűlési tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése 1904. üzleti évről.
 2. A felügyelő bizottság jelentése, 1904. üzleti évről.
 3. Határozat s számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása tárgyában.
 4. Számadási felmentvény tárgyában határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az 1904. évi számadásra nézve.
 5. Megválasztása: a) öt felügyelőbizottsági tagnak két évre; b) egy választmányi tagnak öt évre.
- Székesfehérvár, 1905. évi január 28-án.

Az igazgatóság.

A Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezet mérleg-számlája

Vagyon.	1904. január 1. - 1904. december 31.				Teher.	
	Korona	fill.	Korona	fill.	Korona	fill.
Kézpénz			1504	91	833 drb. üzletrész á 10 korona	8330
Árukészlet			14557	45	Áruhitelezők	9102
Adósok			4483	57	Tartalékalap	2425
Felszerelés	2000	53			Egyenleg mint nyereség	2572
20% leírás	400		1600	53		
Alakulási költség	82	36				
20% leírás	16	47	65	89		
Egy havi házbér				91		
Adóleírás				126		
			23430	20		22430
						50

Kiadás.	Veszteség-nyereség-számla.				Bevétel.	
	Korona	fill.	Korona	fill.	Korona	fill.
Házbér	1100				Áruknál nyers bevétel	13707
Személyzet fizetése	5075					99
Adók	1334	59				
Szállítási költség	2358	19				
Üzleti költség	851	44				
Felszerelés 20%	400					
Alakulás 20%	16	47				
Egyenleg mint nyereség			2572	30		
	13707	99				13707
						99

1903 december 31-én volt 496 tag 835 üzletrésszel. 1904 évben belépett 6 tag 27 üzletrésszel, kilépett 23 tag 29 üzletrésszel, 1904 december 31-én van 479 tag, 833 üzletrésszel.

Székesfehérvár, 1904 december 31.

Streit Ferenc,
alelnök.

Knittelhofer Ferenc,
igazgató.

K. Horváth István,
elnök.

Kósa Ferenc,
igazgató.

Pangl Lipót,
igazgató.

Ezen mérleg-veszteség- és nyereség számla, a felügyelő bizottsági tagok által megvizsgáltván, ren lben és a kereskedelmi törvényekkel megegyezőnek találtatott

Székesfehérvár, 1905. febr. 5

Schmölzt József,
a felügyelő bizottság jegyzője.

Dr. Szabady József,
felügyelő-bizottsági tag.

Dr. Klauz György,
mint a felügyelő bizottság elnöke.

Gerenday Gyula

vászon, fehérnemű, rőfös és rövid-
áru üzlete
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Tetemesen leszállított árak!

Ajánlja hazai gyármányú vászon, asztal-nemű, valódi rumburgi és szilvezi kézi szőtt vászon és ágybuzagallérok, kézelők és nyakkendő. Kötényekhez szükséges és megfelelő női fehérnemű és kész ágynemű. Mérték utáni megrendelésre bármely fehérnemű gyorsan és pontosan elkészítetik. Csecsemők részére készletben ingecskék, szövött és kötött ujjas hosszupárná, pólya-kötő, baleső és kocsikarók, gumi-lepedő, szalag, csokor. Szövet-ágy: és asztalterítők, csipke és arzévet függönyök. Torontái Axmiszter és tapasztri szalon és futó szőnyegek. Gyapjú és teveszőrű ágytakarók, levarrott Kaszmir, Klott és selyem paplanok. Divatos ruha szövetek, Cosmanosi mosókélmé és selyem-kelmék. Szalag, csipke, fátoly, divatos övek, vállfűző, esernyők. Nagy választék keztyű és harisnyából. Lúster és mosható kötények.

2086 104-77

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesszéchen.